

# 国际教育学院 2024 年关工委工作总结

2024 年国际教育学院关工委在上级关工委和学院党总支的领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧密围绕学校、学院中心工作，认真学习贯彻党的二十大精神，深入落实《中国关心下一代工作委员会工作规则》《新时代爱国主义教育实施纲要》等文件精神，积极动员广大老同志发扬奉献精神，发挥老同志优势，围绕“留学报国”主题，在思想道德建设、党组织建设和留学生教育管理等方面开展一系列工作，取得了一定成绩。现将相关工作汇报如下：

## 一、宣讲榜样故事，提升大学生思想政治教育质量

学院关工委以《统筹做好两篇大文章——“引进来”和“走出去”》创新项目为核心，以关工委老同志推荐活动为载体，以中外合作办学项目学生和来华留学生为主体，以线上线下课堂实践为渠道，组织举办了在德读博优秀校友分享留学经验会、启明星困难学生帮扶计划、我带留学生看中国等系列活动，以多位优秀榜样留学归国后报效祖国的故事激励学生树立报国之志，奋勇前行，以实际行动切实提升大学生思想政治教育质量。

## 二、开展专业教育，筑牢合作办学项目学生知识基础

学院关工委高度关心中外合作办学项目学生的出国情况，为进一步促进中外合作办学项目学生筑牢专业基础，树立正确报国之志，以优异成绩顺利出国，学院关工委精心组织和协助进行各项专业教育。学院开展 2021 级、2023 级赴

德留学学生行前教育，协助举办中德合作办学 20 周年高质量论坛，举办中德合作办学项目德方考官与家长见面会等系列活动，500 余人次参与活动，以学生关心喜爱的方式引导其加强语言和专业技能学习，树立打好专业基础、服务祖国人民的理念。

### **三、举办主题活动，切实发挥学院关工委工作实效**

在校关工委领导下，我院关工委开展系列读书、征文活动，组织青年学生阅读系列教育丛书，书写人生理想和伟大情怀。认真撰写关工委优质化建设均衡发展工作论文和调研报告，不断为我院学生提供精神指引和努力方向。今年，我院关工委工作顺利完成既定目标，其中关工委主题教育系列活动产出优秀征文 6 篇，作品《国际教育学院关工委工作调研报告》获关工委优质化建设均衡发展优秀论文和调研报告（2024）评选活动二等奖；《在奋斗中绽放：常州“五老”张老师的教育之光》获 2024 年“读懂中国”活动三等奖；《统筹做好两篇大文章——“引进来”和“走出去”》关工委“工作创新奖”三等奖；国际教育学院获优秀组织奖；学院关工委充分利用平台资源，精心组织各项活动，切实发挥工作实效，不断引领青年学生在新时代新征程上贡献力量！

### **四、对关工委工作的反思**

关心下一代工作是一项伟大的育人工程，是一个永恒的课题。我们认识到，要想做好关工委工作，必须认识到以下四点：

1. 党政重视、齐心协力是关工委工作的基础；

2. 不断开拓创新是关工委工作常抓常新的关键；
3. 引入社会合力是关工委工作良性发展的重要举措；
4. 充分发掘老同志的力量是关工委工作可持续发展的重要途径。

我院关心下一代工作虽然取得了良好的成绩，但我们也清楚地看到工作中存在的不足，在今后的工作中，我们要进一步加强学习，与时俱进，开拓创新，不断探索关心下一代工作规律，注重关心下一代工作实效，充分发挥关工委老同志的作用，为学院的发展作出新的贡献。

国际教育学院关心下一代工作委员会  
2024年12月25日